

Есть такая служба

Федеральное казначейство Российской Федерации отмечает 25-летие



Валентин Павлов, Сирена Бахтиярова и Фаниля Аглеева.

История создания органов казначейства связана с историей развития и становления самого государства. В XV веке появились первые государственные учреждения русского средневековья — казенные дворы. В XVII веке указом Алексея Михайловича был образован приказ — высший финан-

совый контрольный орган. Петр I реформировал систему государственного управления и вместо прежних приказов создал коллегии, среди которых была коллегия, наблюдавшая за исполнением смет по доходам и расходам. Казначей принимали поступавшие сборы, хранили их в особой

земской казне, выдавали по ассигновкам. В XIX веке император Александр I подписывает манифест «Об учреждении министерства». Наряду со всеми министерствами создается министерство финансов. А 2 февраля 1821 года по старому стилю Александром I был подписан документ об учреждении Департамента Государственного Казначейства в составе министерства финансов. В этом же веке по России в губерниях были организованы уездные казначейства, которые производили простейшие банковские операции: размен денег, покупку и продажу государственной ренты, уплату процентов и капиталов по казенным ценным бумагам, денежные переводы, получение денег по учтенным и комиссионным векселям, прием и выдачу сумм за счет учреждений Государственного банка, уплату процентов по «вечным вкладам».

В 1992 году 8 декабря Президентом Российской Федерации был подписан Указ №1556 (Продолжение на 5-й стр.)



Есть такая служба

(Начало на 2-й стр.)

«О Федеральном казначействе». Это было связано с тем, что в начале 90-х годов произошли изменения в бюджетном устройстве. Назрела серьезная необходимость в переходе от банковской системы к казначейской системе исполнения федерального бюджета, связанная с двумя факторами. Во-первых, банковские учреждения, преследуя коммерческие цели, не были заинтересованы в контроле за своевременным зачислением доходов на счета соответствующего бюджета и устранились от контроля за использованием средств. Был серьезно ослаблен банковский учет бюджетных средств. Во-вторых, распределение поступивших доходов между бюджетами бюджетной системы осуществлялось налоговыми органами один раз в неделю, органами казначейства распределение осуществляется ежедневно, что позволяет финансовым органам в оперативном порядке осуществлять исполнение соответствующего бюджета. А в 1993 году Постановлением Правительства России от 27 августа №864 «О Федеральном казначействе» создана единая централизованная система органов Федерального казначейства, состоящая из Главного управления Федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации и подчиненных ему территориальных органов Федерального казначейства по республикам, краям, областям, автономным образованиям, городам.

Управление Федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации по Республике Башкортостан образовано на основе Соглашения от 19 февраля 1998 года, подписанного между Министерством финансов Российской Федерации и Кабинетом Министров Республики Башкортостан.

Основными задачами деятельности Управления являются кассовое обслуживание исполнения федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан, бюджетов муниципальных образований Республики Башкортостан, осуществление учета доходов, поступивших в бюджетную систему Российской Федерации, и их распределение между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, составление и представление в установленном порядке отчетности о кассовом исполнении федерального бюджета, а также иной бюджетной отчетности.

В январе 2002 года было создано отделение Федерального казначейства по Бижбулякскому району. А в соответствии с Приказом Федерального казначейства от 19 января 2011 года «О реорганизации управлений Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации» проведена реорганизация Управления Федерального казначейства по Республике Башкортостан в форме присоединения к нему отделений Управления в качестве территориальных отделов. В настоящее время на территории республики функционируют 40 территориальных отделов, созданных для осуществления полномочий Управления на соответствующей территории. Бижбулякское казначейство было реорганизовано в территориальный отдел №12 Управление Федерального казначейства по Республике Башкортостан. С января 2012 года отделом №12 УФК по РБ возглавляет Сирена Тимерзяновна Бахтиярова.

Бижбулякским отделом осуществляется кассовое обслуживание исполнения федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, муниципальных образований внебюджетных фондов. В компетенцию отдела входят прием и обработка документов, предусмотренных для открытия, переоформления и закрытия лицевых счетов, проведение операций по обеспечению наличными денежными средствами и осуществление операций с использованием расчетных (дебетовых) карт организаций и по лицевым счетам, которые открыты в финансовых органах, формирование и доведение выписок и отчетных форм из соответствующих счетов, учет бюджетных обязательств получателей средств из федерального бюджета, проведение кассовых выплат из федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации, местных бюджетов, выдача клиентам сертификатов — ключей проверки электронной подписи для работы в информационных системах федерального казначейства, оказание консультативной помощи клиентам в работе с сайтами.

Отдел обслуживает 19 лицевых счетов: два лицевых счета являются получателями средств из бюджета, из них один — федерального уровня, 14 лицевых счетов бюджетов: один бюджет муниципальный, 13 лицевых счетов бюджетов сельских поселений. Кроме этого, три лицевых счета для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение получателей бюджетных средств. Все эти операции выполняют старший казначей Фаниля Халиловна Аглеева, ведущий специалист-эксперт Валентин Витальевич Павлов. Специалисты отдела с большой ответственностью выполняют возложенные на них обязанности. Выполнение своих должностных обязанностей сотрудники отдела сочетают с учебой в высших учебных заведениях.

Марина ЯКОВЛЕВА.